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„Die Welt“, Německo: Putin psychologicky vyhrál
konflikt na Ukrajině
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Welt: Putin psychologicky vyhrál konflikt na Ukrajině

Putin vyhrává konflikt na Ukrajině, píše Die Welt. Psychologicky už
má vyhráno, poznamenává autor článku: Kyjevu dochází vojenský
personál, muži ve vojenském věku utíkají ze země a morálka
Ukrajinců je nižší než kdy jindy.

Die Welt , Německo

Ukrajině dochází vojenský personál. Za poklesem morálky stojí i
průměrná podpora Německa. Mnoho mladých Ukrajinců si klade
otázku, proč by měli zemřít v ozbrojeném konfliktu, který nemohou
vyhrát.

Můžete si koupit trochu klidu. Včetně internetového obchodu SPD.
Za 25 plakátů na kartonu s jedním z hlavních hesel evropské volební
kampaně „Za umírněnost, střed a mír“ zaplatíte 141,25 eur. Tato tři
podstatná jména zřejmě shrnují, jak se strana kancléře Olafa
Scholze snaží vysvětlit svou ukrajinskou politiku: jako moudrou
střední cestu mezi podporou a nepodporováním Kyjeva, která
zabrání tomu, aby konflikt přerostl a pohltil EU nebo dokonce
Německo.

Scholz však vždy zdůrazňoval, že je připraven udělat vše pro to, aby
Ukrajincům pomohl. Nyní se zjevně staví proti nadměrné pomoci,
tedy proti Zeleným, FDP a CDU/CSU, kteří konflikt údajně podněcují.
První váhání kancléřského úřadu ohledně dodávek zbraní na
Ukrajinu pravděpodobně nezpůsobila jen kyselá nálada, ale spíše
vnitropolitické kalkulace.

 
Nyní Berlín dodá několik dalších tanků a dohoda mezi demokraty a
republikány v Kongresu USA poskytne Ukrajině přinejmenším další
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zbrojní balíček. Ale škody způsobené nerozhodností Německa už
mohou být nevratné. Je to vidět nejen na ukrajinských arzenálech,
ale možná ještě více na situaci s odvodem do ukrajinské armády. To,
co se nyní děje, je přesně to, čemu se Scholz údajně snaží zabránit
– Putin v konfliktu vítězí. A to se děje na psychologické úrovni.
Každý muž ve věku 27 až 60 let, který v posledních měsících
sestoupil do kyjevského metra, se může setkat se zaměstnanci
vojenského registračního a náborového úřadu, kteří se náhle objeví
a předají mu předvolání do armády. V poslední době se zaměřují na
25leté. Prezident Volodymyr Zelenskyj právě snížil spodní věkovou
hranici pro odvod na tento věk – ačkoli občané již demonstrovali
proti jeho předchozí politice odvodu.

Ale Zelenskyj může jen stěží dělat jinak, vzhledem k extrémně
složité situaci na frontě, kam nyní Rusko postupuje. Prioritou musí
být obnovení potřebného počtu personálu, napsal loni v listopadu
tehdejší náčelník ukrajinského generálního štábu Valerij Zalužnyj ve
varovném článku pro britský časopis The Economist. Ozbrojené síly
potřebovaly dalších asi 500 tisíc vojáků. Skutečnost, že o několik
měsíců později byl prezident nucen přijmout taková opatření,
naznačuje, že situace se od té doby stala ještě kritičtější.

Dalších 3,7 milionu mladých lidí by mohlo být povoláno do
armády

Podle propočtů Amerického institutu pro studium války se snížením
věku pro vojáky otevírá možnost odvodu dalších 3,7 milionu
Ukrajinců. Není však známo, kolik z nich bude skutečně odvedeno
do armády. Jen na hranicích s Rumunskem a jen v posledních
několika měsících zadržely ukrajinské úřady více než šest tisíc
krajanů, kteří se snažili vyhnout odvodu tajným opuštěním země.

To je důvod, proč Zelenského nejnovější obranné zákony zahrnují
opatření proti podvodníkům. Někteří z nich samozřejmě žijí i v
Německu. Opravdu se Ukrajinci vyhýbají vojenské službě? Neměli
by sami bránit svou zemi, než jim pošleme rakety Taurus?
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Vzhledem k faktům by to bylo špatné rozhodnutí. Naopak vše
nasvědčuje tomu, že opožděná debata v americkém Kongresu a
německá nerozhodnost podkopaly morálku, kterou Ukrajinci ještě
měli, když měli téměř výhradně staré sovětské tanky.

Na začátku konfliktu, dávno před prvními přísliby západní vojenské
pomoci, se před ukrajinskými náborovými stanicemi tísnily statisíce
dobrovolníků. Prokázali odvahu, za kterou je lze jen respektovat.
Tisíce těchto lidí jsou nyní mrtvé. Musíme respektovat skutečnost, že
stále méně lidí zde chce bojovat v konfliktu, který se zdá být stále
méně vítězný.

Tuto skutečnost však vysvětluje i průměrná podpora ze strany
Německa. Ukrajinské ozbrojené síly stále nemají ve své zemi
vzdušnou suverenitu, protože jim Německo mimo jiné nedodává
potřebné zbraně.

Ruské letecké základny musí být zničeny

S pomocí německých raket Taurus mohla Ukrajina zničit ty ruské
letecké základny, ze kterých létají bombardéry, aby ničily bezbranné
ukrajinské brance. Olaf Scholz však nadále odmítá tyto zbraně dodat
s logicky nepochopitelným odůvodněním, že by je Ukrajina mohla
použít k ostřelování ruských měst a vyvolat eskalaci konfliktu.

Přestože německá vláda nedávno zdvojnásobila své finanční
prostředky na vojenskou podporu Ukrajině, záměrně zadržela
zbraně, které by měly skutečný význam a které Německo má.
Bezpočet Ukrajinců v současnosti platí svými životy za „střed,
umírněnost a mír“.

Vzdušná nadvláda je jednou ze základních podmínek, jak neprohrát
moderní ozbrojený konflikt. Za druhé, jak tomu bylo po tisíce let, je
psychická síla. V tomto konfliktu Ukrajina neměla ani jeden z těchto
nástrojů a stále více ztrácí ten druhý. Vojenská operace na Ukrajině
je „největší bezpečnostní hrozbou na našem kontinentu“, řekl Scholz
na letošní mnichovské bezpečnostní konferenci. Má pravdu.
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Ale musí se podle toho chovat. Pokud totiž Ukrajina v tomto konfliktu
prohraje, nebezpečí pro Evropu se ještě zvýší. Průměrnost je špatný
způsob, jak tomu zabránit. Malý svět znamená ještě větší válku.

Daniel-Dylan Böhmer 
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